

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

ORIENTACIONES

La organización política

Programas y actos

Fijada la posición actual del liberalismo peninsular—coincidencia en la aceptación de la República parlamentaria—, precisemos, dentro del liberalismo, la cantidad, calidad y norma de las fuerzas caracterizadamente republicanas.

¿Son pocas, son muchas las fuerzas republicanas hispánicas? Son, sin duda, entre las otras políticas, las más numerosas. En «El Socialista» del último domingo se precisaban en un cuadro comparativo, las agrupaciones y los afiliados que el socialismo cuenta en Mayo de 1929. Son los siguientes: 237 agrupaciones y 11.070 afiliados. Sin pretender, ni en la intención más íntima, menospreciar el valor de esa organización obrera, afirmemos que el republicanismo se eleva en agrupaciones y afiliados a un número infinitamente mayor. Si de las fuerzas organizadas del republicanismo ascendemos a las «difusas», a las que constituyen opinión, pero no organización, a las integradas, no por los militantes y cotizantes, sino por los simpatizantes, el número comprende, aritméticamente, cifras como las que no apuntó nunca otra tendencia política. ¿Por qué el republicanismo, con esta valoración de componentes, no logra imponerse? Primeramente: por el tiempo, el republicanismo carece de coordinación y orientación nacionales. El republicanismo lo han constituido núcleos dispersos, desintegrados unos de otros, sin armonía ni disciplina comunes. Aquí, en esta región, varios grupos poderosos; ahí, en esa provincia, el poder político más considerable; allí, en aquella ciudad, el partido que ejercía la hegemonía. Pero sin unidad ni dirección nacional. Y así, las cifras parecían localizadas, y, por consiguiente, disminuidas en su cotización y en su eficacia. Segundo: porque, como ahora, cuando el republicanismo ha tendido a la unidad y dirección nacionales, los hechos se han significado así: imposibilidad de manifestarse públicamente celebrando Congresos y Asambleas que fueran su expresión pública, y existencia de una opinión republicana difusa y anhelante, que no cabe en los viejos moldes del republicanismo. En síntesis: organización republicana fuerte; opinión republicana dispersa, tan fuerte como la organización. Pero necesitadas la organización y la opinión dispersa, para influir debidamente en la vida nacional, de una estructura política que responda a los imperativos de nuestro tiempo.

No abogamos por la formación de un partido republicano único. No es posible. Abogando por este imposible se han esterilizado las energías más puras del republicanismo, y perdido para él los años más fecundos de nuestra historia contemporánea. Han de existir, por lo menos, dos grandes partidos republicanos: uno, que represente la derecha; otro, que sea la izquierda. Cada uno de ellos, con un programa claro, definido, concreto, gacetable, y con una disciplina totalmente autónoma. En el de la derecha cabrían cuantos liberales, aceptando la República como forma de gobierno, tuviera para la propiedad, el Ejército, la escuela, la Iglesia, los problemas económicos y sociales, soluciones moderadas. Republicanos del tipo de aquellos de la «République conservatrice», que en 1870 acudieron a Thiers; republicanos, también, del tipo de los que personalizaron Grevy y Jules Ferry, simbolizando el ejercicio del Gobierno republicano por la burguesía. Republicanos, en fin, de la escuela de Rathenau y Stresemann, en Alemania; de Venizelos en Grecia; de Benes en Checoslovaquia; de Poincaré y Tardieu en Francia. Nosotros percibimos bien en España las figuras que, con indiscutible autoridad y destacadísima personalidad, podían ponerse al frente de este republicanismo de derecha. ¿El republicanismo de izquierda? Han de integrarlo cuantos liberales postulen sobre la propiedad, el Ejército, la escuela, la Iglesia y los problemas económicos y sociales. Cuantos liberales, en las soluciones a estos problemas, no acepten otras soluciones a su izquierda. Republicanos del tipo de Gambetta y de Waldeck-Rousseau. Republicanos como lo son los socialdemócratas en Alemania; como lo es Massaryk en Checoslovaquia. Republicanos cuya doctrina sea coincidente en el nombre y en la orientación, con la de los radicales socialistas franceses, entre los que se cuentan temperamentos tan diversos como el de Caillaux y el de Herriot. Republicanos, en fin, que recojan la herencia intelectual, moral y política de Salmerón y Pi y Margall, que en el orden del pensamiento y de la conducta dejaron un ejemplo inmarcescible. Nosotros, por convicción y por emoción, por impulso temperamental y por conciencia de las realidades, por imperativos ideológicos y morales, nos sentimos inmoviblemente situados en este republicanismo de izquierda.

Derecha e izquierda, pues, dentro del republicanismo. Cada una con su programa de gobierno detallado, definido: cada una con su organización. ¿Relación entre estas dos tendencias y agrupaciones? Creemos que el liberalismo no se ha impuesto en España por no disponerse sus partidarios, en los distintos aspectos que lo integran, a una dilatada convivencia. Convivencia que no equivale a fusión de unos en otros, ni a confusión ni a desaparición o abdicación de las personalidades e ideologías respectivas; equivale a inteligencia sobre un extremo concreto, y a perduración de esta inteligencia hasta ver este extremo cumplido en su totalidad. Es decir, en vez de pactos de breve duración, sobre programas extensos, este otro: sobre programas comunes reducidos, pactos sin otro límite que el del fin realizado.

Un fin podría ser, en una oportunidad histórica, el establecimiento de la República; en otro, la estructura federativa del Estado, en otro, la defensa del Parlamento; en otro, el prevalimiento del Jurado; en otro, las leyes laicas; en otro, las reformas sociales; en otro, la escuela única... ¡Si el liberalismo, empezando por la forma de gobierno, tiene todo su programa por realizar! Todo: porque todo, el Gobierno, el Estado, la justicia, la escuela, la organización militar, la ordenación económica... ha sido atrapado, atenuado y moldeado por los conservadores. Por ser ésta la realidad, es España mayor que en pueblo alguno de Europa la responsabilidad del liberalismo. Responsabilidad que, presumidos o expuestos los programas máximos y diferentes, ha de concretarse en el cumplimiento de los postulados mínimos y coincidentes. Es decir: ha de concretarse, no en palabras ni papeles, sino en actos. Este momento es como muchos otros pretéritos y futuros, no de promesas y reflexiones, sino de contundentes, armónicas, claras y eficaces actividades.

Marcelino DOMINGO

Los daños del temporal

En Almansa

11, a las 3 t.

Almansa.—Sobre este término ha descargado una formidable tormenta que duró desde ayer tarde hasta esta mañana.

Tronó horriblemente, y cayó en ese tiempo un verdadero diluvio.

La persistente lluvia ha causado grandes daños en las cosechas, destruyendo casi totalmente las de cereales.

El granizo ha causado grandes daños en los viñedos, en los que ha destruido muchas ramas, especialmente en los sitios conocidos por Cuesta Alta, Moreyan, Merga, Marina y Ovililar.

En la población, la piedra rompió numerosos cristales, resultando además algunas personas lesionadas.

Un automóvil atropella a varios soldados

11, a las 11 n.

Madrid.—Esta mañana caminaba con dirección a Pozuelo el primer regimiento de Saboya con objeto de hacer prácticas.

De repente un automóvil que marchaba en sentido contrario se echó encima de las filas de soldados, por efecto de una falsa maniobra, hiriendo a dos de ellos.

También produjo heridas a un mulo. Los heridos fueron asistidos convenientemente.



—¡Miserable! Si insiste en mirarme así le doy una bofetada. —¡Ciertamente. El hombre que mire a usted bien merece una bofetada.

La crecida del Segura

Las aguas, al desbordarse, cortan las comunicaciones en algunos puntos

Los daños en la población y en la huerta han sido de importancia

La crecida del río Segura Desde las primeras horas de la madrugada de ayer el caudal de aguas del Segura a su paso por esta capital experimentaba una crecida sobre su nivel ordinario.

El público presencia la crecida Apeser de la pertinaz lluvia de toda la mañana y primeras horas de la tarde multitud de personas se estacionaban a lo largo de la balustrada del paseo de la Reina Victoria y Puente Viejo presenciando la crecida experimentada por el río Segura.

En la escala del Puente Viejo el caudal de las aguas señalaba a las doce del día un aumento de tres metros sobre su nivel ordinario, y el público comentaba esta circunstancia, tan inpropia en la época porque atravesamos.

Las impresiones que se tenían y que pudimos recoger de algunos espectadores era la de que el río continuaría creciendo, circunstancia que se lamentaba profundamente, dado los perjuicios que pudiera ocasionarse en nuestra huerta si las aguas se desbordasen.

Daños en la población Durante toda la mañana y la tarde se inundaron a consecuencia de la lluvia numerosas casas en diversas calles de la población.

El servicio de bomberos fué requerido durante todo el día y ha prestado servicios dignos de todo encomio.

Los talleres de «El Tiempo» inundados Ayer mañana nos sorprendió la llegada de los bomberos al domicilio de nuestro querido colega «El Tiempo».

En unos bajos de una casa de la calle de Cánovas del Castillo rompió el retrete a consecuencia de la presión de las aguas del Val, determinando como consecuencia la inundación de la casa.

El servicio de bomberos fue avisado acudiendo al lugar del suceso. Tras penosos trabajos, después de varias horas, los bajos de la casa quedaron en condiciones de ser habitados nuevamente.

En otras casas de la misma calle tuvieron que prestar trabajos las brigadas de bomberos, pues también habían quedado inundadas.

En las calles de las Balsas, San Antonio, Polo de Medina, Erica, María Guerrero y Florida, las aguas penetraron en varias casas, a las que acudieron los bomberos con útiles necesarios para sus desagues.

Al poco las casas quedaron en condiciones de habitabilidad.

En las Graduinadas de la Trinidad El servicio de bomberos también hubo de acudir a las Graduinadas de la calle de la Trinidad, donde las aguas habían inundado los patios estacionándose de tal forma que habían aislado los pabellones del Grupo Escolar y el Museo Provincial.

Trabajóse con ardor y a las pocas horas se logró desaguar los patios y alrededores de los pabellones.

En la Plaza de la Concepción Donde más penosos fueron los trabajos fué en la plaza de la Concepción donde el agua había invadido varios albergues de gente menesterosa.

Las casas, que allí son casi todas de planta baja, habían quedado inundadas de tal forma que sus mismos habitantes hubieron de abandonarlas.

El alcantarillado de la Puerta de Orihuela En las obras de alcantarillado que actualmente se realizan en la Puerta de Orihuela, las aguas han inundado por completo las zanjas, llegando al nivel de la calle.

Los vecinos han tenido que poner pasadizos para salir a la calle. Las aguas han entrado en algunos edificios, siendo preciso desaguar inmediatamente para evitar

Después del vuelo del «Jesús del Gran Poder»

El capitán Jiménez refiere a un periodista sus impresiones

Madrid.—El capitán Jiménez ha hablado con un redactor de «A B C» acerca de la impresión que les había producido a él y a su compañero el recibimiento que les había tributado Madrid.

Jiménez dijo que en todas partes se les había recibido con mucho cariño, pero que desde luego en ninguna parte como en Madrid.

Lo de Getafe, siguió diciendo, fué algo que nos sorprendió verdaderamente. El carácter del pueblo de Madrid es algo apático, y no creímos nunca que nos recibiera así. Después de lo que vimos en Getafe, hemos de reconocer que sólo puede compararse al recibimiento que nos tributó los de Buenos Aires y la Habana.

Las condecoraciones que les han concedido El capitán Jiménez contestando luego a las preguntas del periodista le refirió las condecoraciones que les han concedido en los diversos países donde le han hecho escala.

Dijo que en Buenos Aires les concedieron el Gran Premio de Honor argentino, que anteriormente a ellos sólo se le había concedido al avizor italiano De Pinedo.

Tienen también la Gran Cruz del Mérito de Chile, las insignias de Comendadores de la Orden del Sol del Perú, y la Medalla del Aire del mismo país.

En Panamá el presidente les concedió una medalla conmemorativa, y el de Guatemala otra de la que no existe más que otro ejemplar que fué concedido a Lindbergh.

En Cuba les concedieron las insignias de la Orden de Céspedes, condecoración que sólo ha sido concedida cuatro o cinco veces y la Gran Cruz del Mérito. La ciudad de la Habana les concedió una reproducción de la llave de la misma, de oro y platino, y la de Panamá otra llave igual.

Los aviadores piensan ofrecer una de esas llaves al Aero Club. Al rey se proponen ofrecerle una caja de plata del Perú con ógarros de la Habana.

Notas deportivas

Regreso del Real Murcia Anoche llegaron a nuestra ciudad de regreso de Bilbao los jugadores del Real Murcia que el domingo vencieron al Baracaldo.

Vienen muy satisfechos tanto del resultado del partido como de que ninguno de ellos resultara lesionado, lo que permitirá al equipo dar el domingo frente al Osasuna su mayor rendimiento.

La animación ante dicho partido es extraordinaria, y todo hace suponer que el último partido de la competición de Liga que se juega en la Condomina resulte brillantísimo por todos conceptos.

Resultado de un match de boxeo 11, a las 5 t. Chicago.—En un match de boxeo celebrado anoche entre los pesos pesados Dorat, noruego, y Rocco, de Pennsylvania, a diez rounds, resultó vencedor el primero en el octavo asalto por k. o. técnico.

EXTRANJERO

El concurso mundial de belleza 11, a las 5 t. Galvestón.—La señorita Irene Thalberg, que toma parte en el concurso mundial de belleza que anualmente se celebra en esta ciudad, como «Miss Nueva York», ha sido proclamada la mujer más bella de todas las representantes de ciudades norteamericanas, y proclamada «Miss Estados Unidos».

Esta tarde se celebrará el concurso en que participarán todas ellas y las bellezas europeas para la designación de «Miss Universo».

Accidente ferroviario Bogotá.—Cerca de la estación de San Javier y a consecuencia de la excesiva velocidad que llevaba, descarriló un expreso. En el accidente resultaron cuatro muertos y veintiseis heridos.

El vuelo Estocolmo-Nueva York Islandia.—El aeroplano «Every», en el que varios pilotos se proponen realizar un vuelo por etapas desde Estocolmo a Nueva York, ha sido conducido a través de la isla Westmann a bordo de un buque danés.

Suscribese a LA MODA PRACTICA DOS NÚMEROS al mes PTS. 0,75

Fichero universal

Una ayuda poco eficaz

Un reputado médico dijo de un caballero que asistía, que al otro día se encontraría libre de todo peligro.

Cuando al día siguiente se dirigió de nuevo a la casa del enfermo, le abrió la puerta la criada, y llorando, le dijo: —¡No decía usted que hoy mi amo estaría libre de toda grave enfermedad? Pues ahora mismo está el señor cura ayudándole a bien morir.

A lo que el médico respondió, indignado al ver que falló su pronóstico: —Y si le están ayudando, ¿por qué no se ha muerto ya?

Información local y regional

Notas municipales

Hablando con el alcalde
Al recibimos ayer mañana el alcalde, marqués de Ordoño...

Reses decomisadas
Anteayer fué decomisada una res sacrificada por intentar sus portadores su entrada fraudulenta en la ciudad...

Denuncias en la Jefatura
En esta Jefatura se presentaron en el día de ayer las denuncias siguientes:

Notas de Enseñanza
De la Sección
Al jefe de la Sección de Guadalupe se pide remitir urgentemente certificación de liquidación de haberes de don Eduardo Cruz Canto...

Notas de Enseñanza

De la Sección
Al jefe de la Sección de Guadalupe se pide remitir urgentemente certificación de liquidación de haberes de don Eduardo Cruz Canto...

Idem a la de Guadalajara
Idem a la de Guadalajara pidiendo igual documento de doña Pilar Billarria Serrano...

A los respectivos habilitados de los diferentes partidos se les remiten relaciones del material de adultos del actual ejercicio...

A la Dirección general de primera enseñanza se remite copia certificada de la Audiencia provincial de sentencia absoluta de don Manuel Henares Díaz...

A don Juan García Pardo, maestro que fué de Puertoadentro y que actualmente sirve en Villanueva del Arzobispo (Jaén) se le participa que se tramitó debidamente informado su expediente solicitando se le dejara sin efecto su nombramiento...

Las Colonias Escolares
Suscripción pública a favor de las Colonias Escolares que organiza la Asociación de Maestros nacionales de Murcia.

Del niño Enrique Pozuelo Barneuo, 5; del Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda y demás personal de la misma, 40; Escuela Normal de Maestros, 25; doña Encarnación Villar, viuda de Soriano, 10; en memoria de don Enrique Soriano, 15; en memoria de doña Encarnación Toboso, 5; doña Dolores Crespo, 2; doña Isabel Ros, 1; doña Francisca Albaladejo de Villar, 5; doña Consuelo Villar de López, 5; doña Marina Villar...

de Angel, 6; doña Emma Sigismundi de Villar, 5; doña Virtudes Soriano, en memoria de su tío Enrique, 1; una señora, 150; doña Virtudes Palomo, 2; don Antonio Gómez Hermanos, 50. Suma, 1.017'50 pesetas.

NOTICIAS

Con lucido examen ha aprobado el primer año de Solfeo en este Conservatorio el estudioso joven Luis Avilés.

Nuestra enhorabuena más sincera.

En la Escuela Normal de Maestros, ha terminado el segundo año de la carrera del Magisterio con notas de sobresaliente y matrícula de honor, el estudioso joven don Florentino Lapuente Martínez, hijo de nuestro querido amigo don Enrique Lapuente Soriano.

Con tal motivo le enviamos nuestra enhorabuena a su distinguida familia.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Con notas de sobresaliente ha aprobado el primer año de Bachillerato el aplicado joven Pepito Carrasco Díaz, hijo de nuestro amigo el jefe de Sección de esta Central telefónica don Antonio Carrasco.

Nuestra enhorabuena al aprovechado estudiante y a su familia.

En el Conservatorio de Música y Declamación de esta capital, ha aprobado con brillantes notas el primero y segundo de solfeo, la encantadora y simpática señorita Lolita Atienzar María del Pilar, de Cehegín.

Por tal acontecimiento estudian til, felicítamola muy efusivamente, como igualmente a su distinguida familia.

SI TIENE VD. UN SUEÑO IRREGULAR su salud sufre, su organismo se debilita. Si quiere gozar de un sueño profundo, de el reposo tan necesario para recuperar sus energías, tome el «MALTA NATURA» en grano o en pastillas, aromático y nutritivo que obra como sedante, vigoriza el sistema nervioso y asegura una buena digestión.—Venta en comestibles y farmacias.

Por don Antonio Pérez Hernández y doña Josefa Rubio, y para su hijo el joven industrial de La Alberca don Manuel Pérez Rubio, fué pedida la mano de la simpática y distinguida señorita Restituta Beltrán Zapata.

La boda se ha señalado para plaza breve.

Felicítamos con este motivo a los indicados señores, como igualmente a los padres de la novia nuestros estimados amigos don Juan Beltrán, el conocido maestro de obras de La Alberca y a su respetable señora doña María Zapata.

Notas de Sociedad

Peticion de un nombramiento
Por el laborioso industrial de Molina don José María Dávalos y señora y para su hijo don José María, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Maruja Vidal Lanzaote, hija de nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Julio Vidal.

Entre los novios se orzaron varios regalos.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Nuestra felicitación a los futuros esposos y familias.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 12 de Junio de 1929.—Miércoles.—San Juan de Sahagún.—San Onofre.—Santa Antonina y San Nazario.

La Misa y oficio divino de San Juan de Sahagún, confesor, con rito doble y color blanco.

El mes de Junio consta de 30 días y está consagrado al Corazón de Jesús.

El toque de alba, a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones, a las ocho y tres cuartos de la tarde.

El toque de Antimas a las diez de la noche.

Veta y Alumbrado
Se descubre con Misa rezada a las ocho y media (oficial) de la mañana.

ta y Nona, y por la tarde a las cinco Vísperas y Completas Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Confederación H. del Segura
Régimen de embalse
Día 10 de Junio de 1929:

Volumen del embalse del pantano de Talave, 45.011.640 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 266 mil 198 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 14.194.289, teniendo un desagüe de 00.000.

Volumen del embalse del pantano de Puentes, 298.820; desagüe 25.697.

Murcia 11 de Junio de 1929.

SUCHSOS

Del robo en el tren
La guardia civil ha recuperado dos de los paquetes sustraídos del tren número 261 de Cartagena, los cuales abandonados en un banca.

Uno de los paquetes contenía dos kilos de te y el otro especias.

Los autores del robo aun no han sido detenidos.

Lo atraen con engaños y lo atracan
Una pareja de la guardia civil que se encontraba realizando un servicio en las proximidades del Huerto del Cementerio, divisó a un grupo de individuos que discutían acaloradamente.

De pronto uno de ellos empezó a forcejear con los otros, intentando desahirse, pues lo habían sujetado.

La pareja, ante estas maniobras, se acercó al grupo para ver lo que sucedía. Al divisarles, uno de los individuos se dio a la fuga y otro intentó sujetarlo, pero fué detenido por los guardias.

Estos interrogaron al tercer individuo, que dijo llamarse Fulgencio Hernández Brocal, de 25 años, soltero, el que manifestó que en una taberna del barrio de San Juan había entablado conversación con tres desconocidos los cuales, luego de tomar unas copas juntos, le propusieron la realización de determinado plan, encaminándose juntos al lugar mencionado, donde uno de ellos se arrojó sobre él, sujetándolo mientras otro le arrebataba cincuenta pesetas que llevaba en la cartera y otros objetos.

Los atracadores resultaron ser José Antonio Puigcerver Moreno, de 22 años, soltero, de oficio cabrero, Salvador Soriano Campoy, (a) El Bimba y Mariano Verdú (a) El Huertano, que era el que se había dado a la fuga con el dinero.

Los dos primeros han sido detenidos.

Dos detenciones
Ha sido detenido por la guardia civil Andrés Maruenda Pastor, de 33 años, constructor de obras, el cual amenazó con un revólver a Antonio Tudela Verdejo al intentar éste que le pagase una deuda de nueve pesetas que tenían pendiente.

En Fuente Álamo ha sido detenido Francisco García Vera, recluso por el juzgado como autor de varios delitos.

Señalamientos para el día 12
Sala primera.—Causa número 231, del año 1928 instruida por el juzgado de Lorea contra Juan Nobe y otros, por lesiones.

Letrados: señores Campillo y Cierva; procuradores, señores Ruiz y Mojares.

Otra número 54 del año 1929 del juzgado de San Juan por tenencia de armas contra Antonio García.

Letrado señor Ruano; procurador señor Crespo.

Sección segunda.—Causa número 232 del año 1928 del Juzgado de la Catedral por daños, contra Emilio Carrión Barba.

Letrados señores señores Molina y Peña; procuradores señores Corvera y Navarro.

La orden de la Plaza del día 11
El Excmo. señor Capitán general de la Región, en telegrama de ayer, me dice: Ministro del Ejército en telegrama del 8 del actual dice: Caso de que algún caballero de la Orden de San Fernando o Medalla militar no comprendido en la Real orden del 7 del actual desee presentarse a dicho acto impondrá reglamentaria dichas condecoraciones puede V. E. pasaportarlo por cuenta del Estado.

Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento, debiendo comunicarse a este Gobierno con toda urgencia por los jefes de los Cuerpos y dependencias los nombres del referido personal o que no existen en los respectivos ninguno de los mencionados.

Servicios para el día 12:
Presidente de la Junta de provisiones: El Comandante del tercer regimiento de Artillería, don Pedro Ardila Anson.



INSUPERABLE PARA LA DESTRUCCION DE TODAS LAS PLAGAS DEL NARANJO, OLIVO Y DEMAS ARBOLES FRUTALES SUSTITUYE CON VENTAJA A LA FUMIGACION
VOLCK PULGONES.—Destructor eficaz y seguro del Aglaopon Infausta y del Bombin Neustria del ALMENDRO dejando limpio el árbol de estas terribles orugas. Probandolo os convenceréis.—No causa daño alguno al árbol.

Producto de la CALIFORNIA SPRAY CHEMICAL
Información y venta: BUSQUETS HERMANOS Y COMPANIA
Sucursal en Valencia: MARTI, 4 y 6.—Teléfono 14.580
Solicite el manual «VOLCK», explicativo de la manera de combatir todas las plagas sin excepción.

ma. También asistieron ininidad de amigos.

A toda la sentida familiar repetimos nuestro pésame.

Agradecimiento
Nuestro querido amigo y colaborador don Luis Baerriola Ramirez nos ruega demos en su nombre, en el de su esposa y demás familia las mas sinceras gracias a cuantos les han demostrado sus afectos y han asistido al entierro de su malogrado hijo.

Les repetimos nuestro pésame.

Gran festival benéfico

En la morada de los Condes de Falcón tuvo lugar una importante reunión, a la que concurrieron todos los Profesores-Médicos de la Policlínica-Hospital «Reina Victoria» de la Cruz Roja, y otras distinguidas personalidades.

Comentóse la amplia y meritisima labor que se desarrolla en tan benéfico Centro y la necesidad de procurar nuevos recursos para que tengan realidad ciertas admirables iniciativas que tienden a lograr que esta Policlínica-Hospital, que tanto bien realiza, llegue a ser verdadero modelo en España.

Movidos por tan generosos entusiasmos parece que se proyecta la organización de un gran festival, bien ciertos de que para ello contarán con el apoyo decidido de las Autoridades y de la Prensa, y con el valiosísimo concurso de aristocráticas damas y encantadoras señoritas, que, como siempre que se trata de obras de este carácter, pondrán al servicio de tan humanitaria empresa el tesoro inagotable de sus bondades.

Se habla de un selecto programa popular, fiestas de luz y de alegría, cuadros admirables para que brille esplendorosa la belleza radiante de nuestras mujeres... Y, por hoy no nos es lícito decir más. Añadirémos solamente, que tales «acontecimientos» se preparan para los últimos días de este mismo mes, prometiendo en breve ofrecer al lector más amplia información.

La reunión terminó en un ambiente de franco optimismo, saliendo los concurrentes muy seguros del éxito de estas fiestas y muy reconocidos a las delicadas atenciones de que fueron objeto, como es tradicional en la morada de los Condes de Falcón.

Del Palacio de Justicia
Señalamientos para el día 12
Sala primera.—Causa número 231, del año 1928 instruida por el juzgado de Lorea contra Juan Nobe y otros, por lesiones.

Letrados: señores Campillo y Cierva; procuradores, señores Ruiz y Mojares.

Otra número 54 del año 1929 del juzgado de San Juan por tenencia de armas contra Antonio García.

Letrado señor Ruano; procurador señor Crespo.

Sección segunda.—Causa número 232 del año 1928 del Juzgado de la Catedral por daños, contra Emilio Carrión Barba.

Letrados señores señores Molina y Peña; procuradores señores Corvera y Navarro.

Gobierno militar
La orden de la Plaza del día 11
El Excmo. señor Capitán general de la Región, en telegrama de ayer, me dice: Ministro del Ejército en telegrama del 8 del actual dice: Caso de que algún caballero de la Orden de San Fernando o Medalla militar no comprendido en la Real orden del 7 del actual desee presentarse a dicho acto impondrá reglamentaria dichas condecoraciones puede V. E. pasaportarlo por cuenta del Estado.

Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento, debiendo comunicarse a este Gobierno con toda urgencia por los jefes de los Cuerpos y dependencias los nombres del referido personal o que no existen en los respectivos ninguno de los mencionados.

Servicios para el día 12:
Presidente de la Junta de provisiones: El Comandante del tercer regimiento de Artillería, don Pedro Ardila Anson.

Imaginería: El Comandante del regimiento de Sevilla, don Miguel Carlos-Roca Dorda.

Hospital y provisiones: primer capitán del regimiento de Artillería.

Imaginería: segundo Capitán del mismo.

Médico de provisiones: don Pedro González Rodríguez.

Vigilancia y visita de hospital: los cuerpos de la guarnición.

Guardia de la prisión provincial: el regimiento de Artillería a pie.

Noticias militares
Para asistir a los actos que se celebrarán en Toledo en honor del coronel Capaz, ha sido autorizado el capitán ayudante mayor don Alfonso Bariso Lardín.

—Han sido pasaportados para Sevilla el Comisario de Guerra del Ejército, don Francisco Marín González y familia.

MERCADOS

Frutas y hortalizas
Cotización del día 10 en la Lonja: Patatas, 8'00 pesetas los 50 kilos tomates, 15'00; hortalizas, 15'00; chítrios, 17'50; alcachofas, 5'00; ajos secos kilo, 1'00; pimientos menudos, 5'00; judías, 8; naranjas 100, 7'50; peretas, 2'50; albaricoques, 2'00; nisperos, 2'00; cerezas, 4'00.

Géneros de cuenta por docena. Calabaza totanera, 12; calabazas tiernas, 0'20; pepinos, 0'60; cebolla tierna talla, 0'50; lechugas, 0'80; rábanos, 0'40.

Pescados y mariscos
Precios en la Pescadería. Merluza, 6 pesetas kilo; pescadilla, 4; moro, 6; emperador, 3; dorada, 3; rajol, 2'50; magres, 2'50; melbas, 1'60; mondriñas, 2; salmónetes, 6; sardina, 1'00; calzón, 3'00; lecha, 2'50; langostinos, 15; gambas, 4; lenguados, 8.

Carretera
TEATRO CIRCO VILLAR
Palacio de la Cinematografía
Reposición de la maravillosa producción «Firts National en ocho partes, «El gran combate», por Colleen Moore y Gary Cooper.—Estreno de la interesante comedia dramática en cinco partes, titulada «La ley de las mujeres», interpretada por la bellísima estrella Lillian Rich.

Mañana, «La desdichada», por Doris Kenon.

El viernes, «El oficial de la guardia», por María Corda.

El domingo, «Los antros del crimen», por Lou Chaney.

MEDIA LUNA CINEMA
La producción americana en cinco partes, «Centella el Indomable», interpretada por Jack Perrin.—Estreno de la preciosa comedia Fox, en seis partes, «Locura teatral», interpretada por la bellísima estrella Virginia Valli.

Mañana, «La Venus de Venecia», por Constance Talmadge y Antonio Moreno.

El viernes, «La mujer soñada», por Edith Robert.

El sábado, «Los hisares de la reina», por Billie Dove, y «New York», por Ricardo Cortez.

CINE POPULAR
Programa cómico.—Estreno de la interesante comedia dramática en cinco partes, de la Firts National, «Lea por él», interpretada por Dorothy Mackall y Jack Mulhall.

El jueves, «El carrousel de la muerte», por Claire Rommer.

El viernes, «La Venus de Venecia», por Antonio Moreno y Constance Talmadge.

El sábado, «El fin de Montecarlo», por Frances Bertini.

SALON SPORT VIDAL
La superproducción en seis partes «La ley de los puños» y una comedia en dos partes.

801 051 106 831 943 913 666

894 024 669 763 425 931 181

725 715 680 315 929 003 890

601 793 186 858 076 842 396

673 936 304 800 159 496 895

472 355 817 328 492 810 090

570 766 832 365

198 637 328 659 696 331 778

039 163 611 702 712 914 451

234 646 145 317 084 464 063

809 815 948 785 970 899 165

802 330 893 071 492 362 782

704 199 836 135 935

Un ruego
Nosotros, con las únicas facultades de buen ciudadano y tratándose de una obra tan humanitaria, nos atrevemos a lanzar una idea que no dudamos será bien acogida por la opinión y estudiada por aquellos a quien pertenece el resolverla.

Señor alcalde entre las calles de Isabel II y Calderón de la Barca existe un cruce que por las varias circunstancias que concurren se hace cada vez mas peligroso, pues bien demostrado nos lo tiene en varias ocasiones que tuvimos que lamentar incidentes con las consiguientes desgracias personales y que algún día si antes no se le pone remedio al asunto, traera el luto quizás a algún hogar de este pueblo. Nosotros por cuyo motivo creemos con sobrada razón que sobra todo en estos tres meses de verano, no sería gravoso para el Ayuntamiento el poner un hombre en dicho cruce ya que es la única forma de evitar varias catástrofes, no dudamos que tanto el señor Alcalde, como Presidente de la U. P. estudiarán el asunto y pronto veremos satisfecha nuestra idea que con tan buen fin nos ha inducido el lanzarla.

El éxito mayor
Hasta la fecha y apesar de ser muchos los sondeos artesanos efectuados en esta zona por los señores Sánchez Madrid, es digno de todo elogio el éxito obtenido últimamente en la finca Los Buenos propiedad de don José María Giménez (a) El Huérfrano en el que dicho pozo arroja una cantidad de agua de 25 litros por segundo y es tanta la presión, que la eleva a 20 metros sobre la superficie.

De veras felicitamos a los señores Sánchez Madrid, así como a los señores Giménez, por haber sido dotados por el mayor caudal de tan preciado líquido en esta zona.

De Sociedad
En Murcia y con brillantes notas en todas las asignaturas ha terminado el primer año en la carrera del Magisterio la simpática señorita Ascensión Balibrea Alzuria, hija de nuestro querido amigo el cabo de la guardia civil de este pueblo don José Balibrea Matáiz.

Nuestra enhorabuena a tan aplicada joven como igualmente a sus padres.

Se encuentra completamente restablecida de la operación a que hace días fué sometida la esposa de nuestro respetable amigo el señor Juez Municipal de esta don Agustín Moreno.—C.

Compro Albaricoque conserva hasta 350 pesetas arroba, pie fábrica. El Niño—Muña Paez, 6.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el Sorteo del día 11 de Junio de 1929

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists major prizes and winning numbers.

PREMIOS PEQUEÑOS

Table with 3 columns: Decena, Centena, Mil. Lists smaller prizes and winning numbers.

(Continúa en cuarta plana)



EL TIEMPO
TEMPERATURAS DEL DIA 11
Máxima a la sombra. 19'5
Mínima. 16'6
Evaporación, en mm. 00'0
Lluvia, en mm. 79'40

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
URBANOS ( REDACCION, 1824
ADMINISTRACION, 2845
Apartado de Correos, 54

Table with multiple columns of numbers, likely a lottery or subscription list. Includes sections like 'Dieciocho mil', 'Diecinueve mil', etc.

Lecturas

«Agricultura Industrial por E. Villegas Arango. — Compañía Ibero Americana de publicaciones. — Renacimiento, Madrid
Parece a primera vista que un libro cuyo asunto es el fomento de la cría de la gallina escapa por su especialidad industrial al interés del gran público.

Suicidio de un funcionario

Se arroja del balcón a la calle por escrúpulos injustificados
11, a las 11 n.

La vida en Madrid

La reina en El Pardo
11, a las 5 t.
Madrid.—La reina doña Victoria pasó esta mañana varias horas en El Pardo en compañía

de su hijo el príncipe de Asturias.
A su regreso recibió al conde de Casal, con el que trató de varios asuntos relacionados con la lucha antituberculosa.

El premio nacional de música, desierto

El premio nacional de música ha sido este año declarado desierto.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

El ministro alemán señor Stresemann explica su opinión respecto al problema de las minorías
11, a las 11 n.

Madrid.—Hoy se reunió en sesión secreta el Comité de la Sociedad de Naciones bajo la presidencia del señor Scialoja.

La actualidad política

El delegado regio de la Confederación Hidrográfica del Segura y una comisión de los Sindicatos de Alicante visitan al ministro de Fomento

El Consejo de ministros de anoche

Consejo de ministros
11, a las 5 n.
Esta tarde, a las seis, los ministros se reunieron en Consejo.

El rescate de Riegos de Levante

Madrid.—Esta mañana estuvo en el ministerio de Fomento el Delegado regio de la Confederación Hidrográfica del Segura, marqués de Rafal, acompañado de una numerosa comisión representativa de los sindicatos de Alicante de la cuenca adyacente del Segura y de la zona regable no sindicada para rogar al ministro que se activen las gestiones encaminadas al rescate de las obras de Riegos de Levante.

Firma de Economía

El rey ha firmado esta mañana un decreto del ministerio de Economía creando la marca nacional que garantice la procedencia de los frutos y productos agrícolas y de los aceites y vinos que se destinen a la exportación por los productores y exportadores.

Firma de Trabajo

Entre otros decretos de este ministerio firmados esta mañana por el monarca, figura uno relativo a los ingenieros geógrafos.

Firma de Hacienda

La firma de Hacienda fué bastante numerosa.
La mayor parte de los decretos firmados se refieren a puertos, depósitos y zonas francas.

Reunión del Consejo

Madrid.—Ayer se reunió el Consejo del Comité.
El delegado del Japón habló del proyecto de informe y del proyecto de redacción.

El banquete en el Palacio de Liria

Madrid.—Anoche en el Pala-

Gobierno español, ministro de Economía, Quiñones de León, secretario de Asuntos Exteriores señor Palacios, duque de Miranda y otras personalidades.

También asistió el señor Stresemann

Como el delegado alemán, por el padecimiento físico que sufre hace algún tiempo, está sometido a un régimen alimenticio especial, con él viajaba una cocinera que le condimenta las viandas, la que fué presentada al jefe de cocina del Palacio de Liria, que le dió toda clase de facilidades para que condimentara los alimentos al señor Stresemann.

Stresemann conferencia con el rey

Madrid.—Ayer a las cuatro de la tarde el señor Stresemann acudió al regio alcazar, entrevistándose con el rey.

El delegado alemán a Lisboa

Madrid.—El señor Stresemann cuando terminen las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones marchará a Lisboa.

El delegado regio de la Confederación Hidrográfica del Segura y una comisión de los Sindicatos de Alicante visitan al ministro de Fomento

Madrid.—El ministro de Fomento, don Juan Bautista Sánchez, recibió en su despacho a los señores don Juan Bautista Sánchez, Ricardo Bellor, Francisco Franco y Rafael García Valiño.

Lo tratado en la reunión

A la salida el ministro de Economía facilitó a los periodistas una nota haciendo referencia de lo tratado.

Madrid.—Hoy ha fallecido en el Hospital del doctor Asú, Manuel Esteban, uno de los heridos ayer en el accidente ferroviario.

El mozo del tren que también resultó herido continúa en el mismo estado de gravedad.

Se continúan los trabajos de levantamiento de la máquina siniestrada.

En estos trabajos resultarán dos obreros heridos.

El marquesado del Guadalquivir para Cruz Conde

12, a la 1 md.
Córdoba.—Los Ayuntamiento de Peñarroya y Pueblo Nuevo, en sesiones plenarias, han acordado solicitar de los Poderes públicos se le otorgue el marquesado del Guadalquivir al señor Cruz Conde.

Los acuerdos han sido unánimemente acogidos por la opinión.

El conde de Guadalhorca escuchó con mucho interés las peticiones de los comisionados y prometió activar el asunto.

También agradeció mucho esta visita porque le ratifica el concepto que tenía de este asunto respecto al sentir de la zona en general.

La comisión salió muy satisfecha de la entrevista.

Concesión de condecoraciones

Madrid.—El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición concediendo la Cruz Laureada de San Fernando a don Federico Artega por la heroica campaña desarrollada en 1924 en socorro del zoco Zelata de Anyera.

También publica otras disposiciones concediendo Medalla Militar a los capitanes hoy comandantes don Juan Bautista Sánchez, Ricardo Bellor, Francisco Franco y Rafael García Valiño.

Ampliación del Consejo

Madrid.—A las nueve menos diez terminó el Consejo.

Estalla y el conde de los Andes salieron precipitadamente del ministerio para cambiar de traje y dirigirse al palacio de Liria para asistir al banquete con que el duque de Alba obsequió a los delegados extranjeros en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Lo tratado en la reunión

A la salida el ministro de Economía facilitó a los periodistas una nota haciendo referencia de lo tratado.

Se acordó asistir al Congreso de la Cruz Roja, sin asignar anticipos hasta que se formule un anteproyecto.

Se resolvieron varios expedientes para casas baratas.

Autorizase a don José Fernández Pretel, en nombre del Montepío del personal del Museo del Prado, para reformar el reglamento.

Lo Medalla aérea a Jimenez e Iglesias

Madrid.—El «Diario oficial del Ministerio del Ejército» publica una real orden concediendo la Medalla aérea al capitán de Infantería señor Jiménez y al

Terminó diciendo que en el próximo mes de Julio pasará una semana en El Escorial, descansando.

El rescate de Riegos de Levante

Madrid.—Esta mañana estuvo en el ministerio de Fomento el Delegado regio de la Confederación Hidrográfica del Segura, marqués de Rafal, acompañado de una numerosa comisión representativa de los sindicatos de Alicante de la cuenca adyacente del Segura y de la zona regable no sindicada para rogar al ministro que se activen las gestiones encaminadas al rescate de las obras de Riegos de Levante.

Firma de Economía

El rey ha firmado esta mañana un decreto del ministerio de Economía creando la marca nacional que garantice la procedencia de los frutos y productos agrícolas y de los aceites y vinos que se destinen a la exportación por los productores y exportadores.

Firma de Trabajo

Entre otros decretos de este ministerio firmados esta mañana por el monarca, figura uno relativo a los ingenieros geógrafos.

Firma de Hacienda

La firma de Hacienda fué bastante numerosa.
La mayor parte de los decretos firmados se refieren a puertos, depósitos y zonas francas.

Reunión del Consejo

Madrid.—Ayer se reunió el Consejo del Comité.
El delegado del Japón habló del proyecto de informe y del proyecto de redacción.

capitán de Ingenieros señor Iglesias, por el vuelo realizado a las repúblicas americanas.

CEHEGIN

En honor de San Antonio
Con gran animación y entusiasmo se han celebrado todos los actos que los Antonianos han organizado en honor de su Patrón.

Estos han tenido lugar durante los días 7, 8 y 9.

El día 7 y a las ocho de la noche, dió principio el triduo.

El templo estaba adornado con colgaduras y el altar donde se encontraba el Santo era un derroche de riqueza y de buen gusto, y el Santuario era insuficiente para albergar a tantos fieles.

El día ocho se vistieron a cincuenta pobres.

Y el día nueve a las cinco hubo repique general de campanas y disparo de cohetes.

A las ocho, misa de Compañión general en la que se repartieron bonitos recordatorios y fueron recibidas las personas que recibían el Pan de los Angeles.

A las doce se sirvió una comida a cien pobres, por las señorías que componen la directiva y de la que es presidenta la encantadora y virtuosa señorita Antonia Ruiz.

Por la tarde a las cinco dió principio el sermón y a la terminación se organizó la Procesión de San Antonio recorriendo la carrera, de costumbre.

A la entrada de la Procesión al Convento se quemó un bonito castillo de fuego de artificios.

Este año ha sido uno de los que más entusiasmo ha habido para organizar las fiestas que se han celebrado por parte de los Antonianos siendo muy aplaudida la labor que han realizado.

Reciban nuestra enhorabuena todos y principalmente la presidenta y tesorera de la Juventud Antoniana por el gran trabajo que han realizado.—C.

Sobre un accidente ferroviario

11, a las 11 n.
Madrid.—Hoy ha fallecido en el Hospital del doctor Asú, Manuel Esteban, uno de los heridos ayer en el accidente ferroviario.

El mozo del tren que también resultó herido continúa en el mismo estado de gravedad.

Se continúan los trabajos de levantamiento de la máquina siniestrada.

En estos trabajos resultarán dos obreros heridos.

El marquesado del Guadalquivir para Cruz Conde

12, a la 1 md.
Córdoba.—Los Ayuntamiento de Peñarroya y Pueblo Nuevo, en sesiones plenarias, han acordado solicitar de los Poderes públicos se le otorgue el marquesado del Guadalquivir al señor Cruz Conde.

Los acuerdos han sido unánimemente acogidos por la opinión.

Los SUSCRIPTORES DE EL LIBERAL Y LA MODA PRACTICA

QUE SALGAN FUERA DE MURCIA PARA PASAR LAS VACACIONES, RECIBIRÁN EL PERÍODICO EN EL PUNTO DE SU RESIDENCIA SIN AUMENTO DE PRECIO, INDICANDO SU NUEVO DOMICILIO A ESTA ADMINISTRACIÓN.

El parricidio del «Arnús»

12, a las 3 md.
Cádiz.—El Juzgado de Marina que entiende en el asunto del parricidio del «Arnús», practicó una diligencia a la que asistieron el abogado defensor don Luis Beltrami, el hijo del señor Secade y el vista aduanas.

Una carta a Macdonald

París.—El diputado socialista Bernandel ha enviado una carta al jefe del partido laborista señor Macdonald.

Formidable tormenta en Barcelona

Barcelona.—Anoche descargó una fuerte tormenta sobre la capital.

La ratificación del convenio de Washington

Ginebra.—El Congreso Interna-

tes, que han causado grande alarma.

Los daños son de mucha importancia.

Cuatro ahogados en un naufragio

La Coruña.—Se han recibido noticias de que a varias millas de la costa naufragó una embarcación.

Perecieron cuatro de sus tripulantes.

No se les pudo prestar auxilio a sus demandas de socorro por impedirlo el estado del mar

Vista de una causa importante

Barcelona.—En la Audiencia comenzó ayer mañana la vista de una causa por alzamiento de bienes.

Hay nueve procesados.

Los encausados se constituyeron en sociedad anónima, cometiendo varias estafas a comerciantes de la localidad.

Las cantidades estafadas son de importancia.

Lea todos los días EL LIBERAL

Antonio Ros Oculista
Cartagena
Café Oriental
ORQUESTINA-SEXTETO

CHICO
OCASION
Banco Español de Crédito

CHICO
OCASION
Banco Español de Crédito